Analizis III. 9. heti feladatok
2016. november 18.

Elskésziilet a formakhoz: paralelogrammak mértéke (ismetlés)

1. (p. 113. Theorem 6.1.1. speciélis esete.) Adott R™-ben két vektor: vy, v, € R, illetve az ket
tartalmazo métrix A = (v, vo) € R™*2. Lassuk be, hogy az altaluk kifeszitett paralelogramma

teriilete T = /det (AT A).

2. Mennyi a v = (1,2,3) és w = (3,2,1) vektorok altak kifeszitett paralelogramma teriilete?

Elemi formak. Formak. Kiilsé szorzat.

3. Végezziik el R%-ban a kdvetkezd kiilsé szorzast: w A w, ahol w = dz; A dzy + dasg A day.
(Javaslat: hasznéljuk a kiils6 szorzat asszociativitasat, és antiszimmetriajat 1-formak esetén.)

[HF;] Végezziik el R3-ban a kdvetkezs kiils§ szorzést: w = dag, 7 = day A dz esetén w A 7 =7
4. Végezziik el R3-ban a kévetkezd kiils6 szorzast: w = dag, 7 = day A dwy esetén w A T =7

Differencial formak. Kiilsé derivalas.

5. Hatarozza meg dw-t és d(dw)-t az alabbi formdkra, ha a formakat az R3-ban tekintjiik.
(a) w1 = € cos(zy) (b) wy = zdx + ydy (€) wy = zyz dz Adz.
6. Adott két differencial 1-forma R3-ban:
w = fidz + fody + fsdz, T = g1dx + gody + g3dz.

Az eladason megismert izomorfia szerint a megfelels vektormezsk:

fi 91
Tl(w) =F= f2 N Tl(T) = G = g
g 93

Az w és 7 kiils6 szorzata w A 7 egy differencial 2-forma. Vajon ez milyen vektormez&nek
feleltethets meg? Mi lesz ennek kapcesolata F és G-vel? (A valasz: vektoridlis szorzat.)

[HF,] (Poincaré lemma speciélis eset) Ha w = fdz egy differencial forma R3-ban, ahol f kétszer
differencialhato 3 valtozos fliggvény, akkor lassuk be, hogy d(dw) = 0.
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El6késziilet a formakhoz: paralelogrammak mértéke (ismetlés)

1. (p. 113. Theorem 6.1.1. specialis esete.) Adott R™-ben két vektor: vy, v, € R", illetve az ket
tartalmazo métrix A = (v, vs) € R™2. Lassuk be, hogy az altaluk kifeszitett paralelogramma

teriilete T' = y/det (AT A).

2. Mennyi a v = (1,2,3) és w = (3,2,1) vektorok altak kifeszitett paralelogramma teriilete?

Elemi formak. Formak. Kiilsg szorzat.

3. Végezziik el R-ban a kdvetkezd kiils6 szorzast: w A w, ahol w = dx; A dzy + dag A dxy.
(Javaslat: hasznaljuk a kiils6 szorzat asszociativitasat, és antiszimmetriajat 1-formak esetén.)

[HF,] Végezziik el R3-ban a kdvetkezd kiilss szorzést: w = dae, 7 = day A dzs esetén w A 7 =7
4. Végezziik el R3-ban a kdévetkezd kiilsé szorzast: w = das, 7 = dwy A dwy esetén w A 7 =7

Differencial formak. Kiilsé derivalas.

5. Hatérozza meg dw-t és d(dw)-t az alabbi formékra, ha a formékat az R*-ban tekintjiik.
(a) wy = € cos(zy) (b) wo = zdx + ydy (¢) ws = zyz de A dz.
6. Adott két differencial 1-forma R*-ban:
w = fidz + fody + f3dz, T = g1dx + gody + g3dz.

Az el6adason megismert izomorfia szerint a megfelel vektormezdk:

fi g1
Tiiw)y=F={/fo], Ti(r)=G=|g
f3 g3

Az w és 7 kiils6 szorzata w A 7 egy differencial 2-forma. Vajon ez milyen vektormezének
feleltethet6 meg? Mi lesz ennek kapcesolata F' és G-vel? (A valasz: vektorialis szorzat.)

[HF,] (Poincaré lemma speciélis eset) Ha w = fdz egy differencial forma R3-ban, ahol f kétszer
differencialhato 3 valtozos fliggvény, akkor lassuk be, hogy d(dw) = 0.



